Bai 40
SAT

7.17. B
NagNO,; = 0,15 mol ; ng, = 0,055 mol

Fe + 2AgNO; — Fe(NO3), + 2Ag

0.055 0,11 0,055 0,11 (mol)
Fe(NO3), + AgNO; — Fe(NO); + Ag

0,04 0,15-0,11=0,04 0,04 (mol)
= Fe™ du

m = 108.0,15 = 16,20 (g)
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7.18.B
Huong dan :

Véi FeOtaco : % =1,286(g)

160

Vi Fe,05 taco : i 1,429 (g) ; Véi Fe;O 4 taco

Vay chi c6 Fe, 05 thi khoi lugng bot méi vugt qua 1
7.19. B

232

=2 1,88
56.3 &)

A1 g,

1 mol H, nén dé tao ra

Huong dan :
) 6,72 .
Taco: ny =——=0,3 (mol) ma 2 mol HCl tao ra
2 22,4
0,3 mol H, cén 0,6 mol HCI, tuong tu dé tao thanh 0,3 mol H, cédn 0,3 mol
H,SO,.
7.20. B

Cach giai thong thuéng :

Huwcong dan : Goi s6 mol Mg va Fe lan luot la x va y.

Theo cac phuong trinh phan tng :
Mg + 2HCl — MgCl, + H, T
Fe + 2HCI — FeCl, + H,T

Ta c6 hé phuong trinh :

{24}1 + 56y =20

= x=y=025
X+y=0,5

Myecr, = 95.0,25 = 23,75 (g)
Mg, = 127.0,25 = 31,75 (g)
— Khai luong 2 mudi 1a 55.5 g.
Cach giai nhanh :
w1
Tacd: ny=ng(tao mudi) = T= | (mol)

mudi gdc axit
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7.21, Goi kim loai can tim 1a M, ¢6 hoa tri n.

7.22

33
Taco: ny, zﬁ:[},ﬂlﬁ(mcl]

50.1,68

Khoi lugng kim loai tan = =0,84 (g)

Theo dé bai ra, ta ¢6 phuong trinh hod hoc :
2M + 2nHCl — 2MCl, + nH,T
Theo phuong trinh, cit n mol H, thoat ra thi c6 2M g kim loai tan
Theo dé bai 2 0 RHES T o A | V.- 5 S
— Ta c6 phuong trinh : 0,015.2M = 0,84n = M = 28n
= Chi ¢6 nghiém n = 2 va M = 56 la phi hop. Vay kim loai la Fe.
bat cong thiic hod hoc ctia sat clorua la FeCl,,.
Phuong trinh hod hoc :
FeCl, + nAgNO; — Fe(NO;), + nAgCIL
Theo phuong trinh :
(56 +35.5n) g FeCl;, — nmol AgCl
Theo dé bai :
325gFeCl, — A6 =0,06 (mol) AgCl
143,6

Ta c6 phuong trinh : (56 + 35,5n).0,06 =325n = n=3

Cong thitc hod hoc clia muoi sat clorua la FeCl,.

7.23. Ta co6 phuong trinh hod hoc :

7.24.

2M + nH,S0, — M,(S0,),, + nH,T

Theo phuong trinh hod hoc cit hoa tan 2M g kim loai thu duge (2M + 96n) g
mudi sunfat.

Theo dé bai, khi hoa tan 2,52 g kim loai thu dugc 6,84 g mudi sunfat.
Do d6, ta ¢6 phuong trinh : 2M.6,84 =2,52.(2M + 96n) = M = 28n
Chi con =2 va M = 56 la phu hop. Vay kim loai la Fe.

2Fe + 3Cl, — 2FeCl; (1)

Fe + 2HCI — FeCl, + H,T (2)
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Theo phuong trinh hod hoc (1) va (2) ¢é :

11,2 11

MFeCly = NFe =~ = 0,2(mol) ; ngecy, =nge = . 0,2 (mol)

SO mol mudi thu duge ¢ 2 phan tng bang nhau nhung khéi lugng mol phén
tir clta muoi FeCly 16n hon nén ¢6 khoi luong 1én hon.



